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aan de Commissie
Artikel 138 van het Reglement
Fabienne Keller (Renew), Urmas Paet (Renew), Michal Šimečka (Renew), Nicolae Ştefănuță 
(Renew), Petras Auštrevičius (Renew), Karin Karlsbro (Renew), Sylvie Guillaume (S&D), Anna 
Júlia Donáth (Renew), Isabel Wiseler-Lima (PPE), Sylvie Brunet (Renew), Malik Azmani (Renew), 
Nora Mebarek (S&D), Nathalie Loiseau (Renew), Krzysztof Hetman (PPE), Frédérique Ries 
(Renew), Marie-Pierre Vedrenne (Renew), Tomas Tobé (PPE), Maite Pagazaurtundúa (Renew), 
Salima Yenbou (Renew)

Betreft: Steun van agentschappen van de Europese Unie voor het beheer van vluchtelingen die 
als gevolg van de Russische oorlog in Oekraïne op de vlucht zijn

Ongeveer 3 miljoen vluchtelingen zijn de EU al binnengekomen als gevolg van de Russische oorlog 
in Oekraïne. Er zijn ook miljoenen ontheemden binnen Oekraïne zelf en vluchtelingen blijven in grote 
aantallen in de EU aankomen. Ondanks hun grote inspanningen zijn de nationale autoriteiten aan de 
voornaamste grensovergangen van de EU vaak overbelast en onderbemand. Veel vluchtelingen, 
meestal vrouwen, kinderen en kwetsbare personen, moeten in de koude winter uren of zelfs dagen 
wachten voordat zij de grensposten kunnen passeren.

Tegelijkertijd hebben onze EU-agentschappen – het Asielagentschap van de Europese Unie (EUAA), 
Frontex en Europol – het mandaat en de personele en technische middelen om de lidstaten 
operationele ondersteuning te bieden.

1. Kan de Commissie een update geven over het aantal personeelsleden dat in elke lidstaat of 
derde land wordt ingezet?

2. Is de Commissie van mening dat het EUAA en Frontex hun initiatiefrecht1 moeten aanwenden 
om lidstaten die onder druk staan te ondersteunen? Is de Commissie op de hoogte van 
eventuele afwijzingen van steunaanvragen door EU-agentschappen?

3. Is de Commissie van mening dat het EUAA moet voorstellen de “asielreservepool” van 500 
deskundigen2 in te zetten, bijvoorbeeld om de snelle uitvoering van tijdelijke bescherming te 
ondersteunen?

Ondersteuners3

1 Artikel 16 van Verordening (EU) 2021/2303 (EUAA) en de artikelen 48, 50, 52 en 53 van Verordening (EU) 
2019/1896 (Frontex).

2 Artikel 19, lid 6, van Verordening (EU) 2021/2303 (EUAA).
3 Deze vraag wordt ondersteund door andere leden dan de stellers van de vraag: Olivier Chastel (Renew), 

Sophia in 't Veld (Renew), Irène Tolleret (Renew), Dominique Riquet (Renew), Vlad Gheorghe (Renew), 
Stéphane Bijoux (Renew)


